

ДРУЖБА

Орган Октябрьского района
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПССный Октябрь районный ком
халык депутатларының район
Советы органы

№ 6 (5619)

ЧЕТВЕРГ

15

ЯНВАРЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля
1931 года.



Руда сверх плана

Старый Оскол (Белгородская обл.). Ударными темпами начали год горняки Стойленского горно-обогатительного комбината. Достигнув почти суточного опережения производственного графика они произвели сверхплановой руды на целый железнодорожный состав—3.000 тонн. Особенно примечательно, что все это металлургическое сырье, полученное дополнительно к заданию, можно было бы отправить доменщикам в вагонах, сэкономленных за счет сокращения времени погрузки, формирования составов и других технологических операций. Горняки борются за то, чтобы всю сверхплановую руду отправлять в экономленных вагонах.

Индустрия села

Иваново. Перевод овцеводства на индустриальную основу начал в текстильном крае. В совхозе «Корниловский» Заволжского района введена в строй первая очередь комплексно-механизированной фермы, рассчитанной на одновременное содержание более 7 тысяч овец. При сооружении кошар использованы легкие арки из прессованного дерева, утепленные стекловатой, шиферные панели, а вместо традиционных фундаментов—буронабивные сваи, которые стоят вдвое выше.

Подобные овцеводческие хозяйства создаются и в других районах. Рядом с комплексами закладываются культурные пастбища, возводятся цепи с автоматизированными технологическими линиями по приготовлению кормовых смесей.

По программе плодородия

Чернигов. Высокой эффективности минеральных удобрений добились картофелеводы области. Во многих хозяйствах они собирают клубни вдвое больше, чем раньше. Таков результат осуществления комплексной программы повышения плодородия почв. В этом году земледельцы наметают получить с каждого гектара по 205—210 центнеров клубней. Программирование урожая всех сельскохозяйственных культур на основе рационального использования земли стало в области одним из главных направлений работы агрономической службы колхозов и совхозов. (ТАСС).



В одиннадцатой пятилетке—
трудиться по-ударному!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

тружеников полей и ферм первой комплексной бригады колхоза им. Мичурина на 1981 год

Труженики нашего колхоза, стремясь достойными делами отметить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, 35-летие Великой Победы, 60-летие Татарской АССР хорошо поработали в завершающем году десятой пятилетки и добились немалых успехов в производстве продуктов земледелия и животноводства. Только по нашей, первой комплексной бригаде, в прошлом году в среднем с гектара было получено по 27 цент. зерновых и зернобобовых культур, по 276 центнеров — сахарной свеклы, по 160 цент. — картофеля, по 250 цент. — кукурузы на силос, по 275 цент. — подсолнуха, 140 и 327 цент., соответственно, зеленой массы однолетних и многолетних трав.

Много хороших дел на счету животноводов бригады. За год они вырастили и продали колхозам района более 650 голов нетелей, доведя к моменту реализации их средний живой вес до 417 килограммов. Среднесуточный же привес

скота за год составил 517 граммов.

Еще большего размаха приняло социалистическое соревнование после июньского Пленума ЦК КПСС, принявшего постановление о созыве XXVI съезда КПСС и опубликования в печати проекта ЦК партии основных направлений развития страны на 11-ю пятилетку и в целом на ближайшее десятилетие.

Считаю своим долгом практическое претворение в жизнь задач, поставленных партией перед сельским хозяйством, а также всесторонне взвесив свои возможности и неиспользованные резервы мы, члены первой комплексной бригады, берем на себя следующие социалистические обязательства:

На основе эффективного использования земельных угодий, настойчиво продолжая освоение правильных севооборотов, борьбу с засоренностью полей, за накопление и сохранение в почве наибольшего количества влаги в первом году одиннадцатой пятилетки получить с гектара

по 28 цент. зерновых и зернобобовых культур, по 280 цент. сахарной свеклы, по 270 цент. кукурузы на силос. Соберем по 40 цент. сена с участков однолетних трав, по 400 цент. зеленой массы с гектара ДКП и по 300 — подсолнуха. Улучшим овощеводство и получим в среднем с гектара по 300 цент. овощей.

Основную часть площадей зерновых культур засею перекрестным способом, обеспечим внесение на гектар в среднем по 2—3 цент. минеральных и 10 тонн органических удобрений, а под кормовые культуры по 100 килограммов аммиачной воды. Посев произведем только семенами первого и второго классов посевного стандарта. И впредь будем широко внедрять высокоурожайные сорта. 330 гектаров занимает у нас озимая рожь «Чулпан», 754 гектара отведено под яровую пшеницу «Московская-35». На 10 процентов повысим производительность труда в полеводстве.

Осуществляя и дальнейшие мероприятия по даль-

нейшему развитию специализации и концентрации общественного животноводства, внедряя передовую технологию, широкую механизацию, обеспечим условия для высокопроизводительного труда животноводов. Будем максимально использовать имеющиеся резервы и кормовые ресурсы, соблюдать режим экономии, обеспечим плановые привесы животных.

Для направленного выращивания примем от колхозов и совхозов 1200 голов телят. Добьемся привесов от телят до 12-ти месячного возраста по 700 граммов, от 12 до 18-ти месячного — по 600 граммов, старше 18 месячного — по 500 грамм. Средний вес реализуемых нетелей доведем до 430 килограммов. Всего за год продадим хозяйствам района 800 голов племенных нетелей. На основе строгого соблюдения требований зоотехнии и ветеринарии, режима и рациона кормления, обеспечим 99-процентную сохранность скота. Производительность труда в животноводстве повысим на 8

процентов.

Забывая и впредь об учебе и воспитании кадров, подготовим в 1981 году 15 трактористов-машинистов. Кроме того, повысят свою классность 10 трактористов-машинистов и 15 работников животноводства.

Особое внимание уделим улучшению использования сельскохозяйственной техники. Завершим ремонт тракторов, автомашин, кормодобывающей техники и комбайнов к 23 февраля — дню открытия XXVI съезда КПСС. Среднегодовую выработку одного эталонного трактора доведем до 1.533 гектаров.

Успешным выполнением принятых социалистических обязательств в несем достойный вклад в досрочное осуществление планов первого года 11-ой пятилетки. Это будет наш трудовой подарок XXVI съезду КПСС.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников первой комплексной бригады колхоза им. Мичурина.

Сравни и сделай вывод!

Первая графа—хозяйства, вторая—надоемо молока от каждой коровы за 13 января 1981 года, третья—плюс-минус к уровню 1980 года (в кг).

к-з «Татарстан»	9,3	-0,1	к-з «Мамыковский»	6,8	+0,9
к-з «Комбайн»	9,2	-0,9	к-з им. XXI партсъезда	6,8	+0,4
к-з «Заветы Ильича»	8,9	-1,1	к-з им. Мусы Джалиля	6,8	+0,3
к-з «Большевик»	8,5	+1,6	к-з «Знамя Октября»	6,6	+0,1
с-з «Туряшевский»	8,4	—	к-з им. Ульянова	6,5	+1,5
к-з «Алга»	7,6	+1,0	к-з им. Синдрякова	5,6	+0,3
к-з «Россия»	7,2	+1,2	к-з «Игенче»	5,4	+0,7
к-з «Путь к коммунизму»	7,1	+0,5	с-з «Рассвет»	5,4	-0,3
к-з «Восход»	7,1	-0,1	к-з «Правда»	5,0	-0,2
к-з «Дружба»	7,0	+0,1			
к-з «Родина»	6,9	+0,5	По району	7,4	+0,4

Снежная пахота

Движимые стремлением сохранить как можно больше влаги в почве под урожай 1981 года механизаторы колхоза «Игенче» приступили к снежной пахоте. За два дня снежные валы протянулись на площади 550 гектаров. Особенно высокими темпами ведут снегозадержание полеводы третьей бригады. Механизаторы Заки и Асгат Тагировы, Рашид Заки-

ров вместо 20 гектаров по норме производят задержание снега на 31—38 гектарах. По 25—28 гектаров на счет трактористов второй бригады Каюма Масгутова и Салима Ахунова, а из первой бригады Гумера Халиуллина и Вазыха Губайдуллина.

А. ГАБДРАХМАНОВ,
сельжор.

•Обсуждаем проект ЦК КПСС

Одной из самых главных своих задач партия и правительство считают охрану здоровья советских людей. Об этом свидетельствует тот факт, что на эти цели ежегодно расходуется все больше средств, расширяется сеть учреждений здравоохранения, которые пополняются подготовленными кадрами. О том, как будет развиваться здравоохранение в ближайшей пятилетке и в предстоящем десятилетии в проекте приводятся конкретные цифры. Намечается, в частности, проявлять постоянную заботу о развитии системы здравоохранения. За этот период предусматривается увеличить общее число больничных коек на 8—10 процентов. Увеличить выпуск продукции медицинской промышленности в 1,4 раза...

Масштабы развития здравоохранения и улучшения качества медицинского обслуживания населения можно проследить и на примере нашего района. Если в 1976 году бюджетом района на здравоохранение было выделено 1 миллион 299 тысяч рублей, то нынче предусмотрено на 520,6 тысячи рублей больше. В первом году десятой пятилетки на одного человека в среднем было оказано услуг на 19 рублей 60 копеек, а нынче эта цифра возрастет до 30 руб. 30 копеек.

Ежегодно растут капиталовложения в строительство объектов здравоохранения. В десятой пятилетке на эти цели израсходовано 905 тысяч рублей. Колхозы, совхозы и промышленные

предприятия кооперативным способом освоили работ на 426 тысяч рублей. В одиннадцатой пятилетке получит дальнейшее улучшение медицинское обслуживание населения. Если в 1976 году на 10 тысяч жителей приходилось в сред-

дицинских пунктах способствует современное диагностическое оборудование, инструменты и необходимый инвентарь. В этой работе эффективную помощь оказывают нам сельские Советы и руководители хозяйств. Большая работа ведется

Однако в ряде сел постоянное медицинских пунктов оставляет желать лучшего. Здесь не проводятся своевременно капитальный и текущий ремонты, нет в потребном количестве топлива. А руководители Степно-Озерского, Якушкинского, Ново-Иглайкинское, Темерликовское сельских Советов не реагируют на просьбы заведующих медпунктами. Не созданы нормальные условия для приема больных в Илюткинском, Абрискинском, Светло-Озерском, Стекольном, Октябрьском медпунктах.

В проекте ЦК КПСС говорится: «Повысить уровень и качество медицинского обслуживания населения». Работники центральной районной больницы тщательно изучили этот документ и заверили, что приложат все силы и знания к тому, чтобы неустанно претворять в жизнь программу, намеченную партией.

К открытию XXVI съезда КПСС мы обязуемся досрочно выполнить план профилактических мероприятий и двухмесячный план по койко-дням. Мы поставили перед собой цель — улучшить качество оказания медицинской помощи населению, особенно сельскому, и, в частности, работникам ферм, тем самым внести свою лепту в повышение производительности труда в народном хозяйстве.

З. ШАБАЕВ,
главный врач центральной районной больницы.

На страже здоровья

нем 6,7 врача, то в 1980 году эта цифра возросла до 10. Численность средних медицинских работников увеличилась с 56,4 до 64,1 человека.

Все это способствовало улучшению централизованного медицинского обслуживания населения. В настоящее время медицинское обслуживание оказывается в центральной районной больнице по 12, поликлинике — 16 специальностям. Из 585 больничных коек, 338 — в центральной больнице. Их число в расчете на 10 тысяч человек в 1976 году с 63,1 возросло до 97,5.

Этому способствовала сдача в эксплуатацию нового лечебного корпуса на 120 коек, где имеется терапевтическое, хирургическое, неврологическое отделение. В просторных, светлых кабинетах и палатах установлены современная аппаратура и оборудование. К услугам больных цветные телевизоры, холодильники, радиоприемники и мебель светлых тонов. Эффективному лечению в центральной районной и участковых больницах и ме-

по улучшению медицинского обслуживания колхозников колхоза «Восход», «Алга», «Игенче», «Россия», а также рабочих совхоза «Тюрняевский» и межхозяйственного объединения по откорму крупного рогатого скота. В названных хозяйствах своевременно и с хорошим качеством производится ремонт медицинских пунктов, строятся новые. В межхозяйственном объединении, например, для животноводов открыт медпрофилакторий. Здесь медицинскую помощь могут получить и другие категории работников. У рабочих отпала необходимость посещать физиотерапевтические кабинеты при ЦРБ и сахарном заводе. Ежедневно здесь дежурят медсестра и санитарка, а по субботам больных принимают врач-стоматолог и терапевт. За 4 месяца в профилактории медицинское обслуживание получили около 1.200 человек. Хочется верить, что это доброе начинание найдет широкую поддержку и в других хозяйствах.



Директор Богданкинской 8-летней школы К. П. Максимов основную свою работу успешно сочетает с общественной деятельностью. Он пропагандист системы партийного просвещения. Регулярно проходят занятия в руководимой им школе основ марксизма-

ленинизма. Слушатели активно участвуют в обсуждении каждой темы, ибо они бывают тесно увязаны с жизнью, практическими задачами сельских тружеников. На снимке: К. П. Максимов.

Фото С. Шарафутдиновой.



С чувством единым

279 различных собраний состоялось в трудовых коллективах и по месту жительства граждан нашего района по обсуждению проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии. В них приняло участие 25.317 и выступило 1.398 человек. При этом внесено 314 предложений, направленных на совершенствование организации производства, борьбу с негативными явлениями в нашей жизни, улучшение условий труда, быта и отдыха и т. д. По 120-ти из них будут приниматься неотложные меры. Остальные найдут отражение в перспективных планах предприятий, хозяйств, организаций и учреждений, партийных, советских, общественных органов.

Лекторы в работе

4923 лекции прочитано в 1980 году членами районной организации общества «Знание». Наиболее активно действуют первичные организации общества в селах Билляр-Озеро, Новое Иглайкино, Тюрняево, школе № 3 г. Нурлат. Дальнейшее совер-

шенствование получила работа лекторской группы при правлении районного общества «Знание». Наиболее активным лектором группы является юрист исполкома райсовета И. У. Гилязов, с большим успехом выступающий на правовые и международные темы. Хорошо зарекомендовали себя лекторы Т. Ш. Губайдуллин — директор Ново-Иглайкинской 8-летней школы, В. А. Индикеева — экономист сахарного завода.

Растут ряды

Большую работу по вовлечению в ряды партии передовой части молодежи проводили в 1980 году комитеты и бюро многих первичных партийных организаций района.

Особенно активно работали в этом плане парторганизации райпо, сахарного завода, районного узла связи, маслозавода, колхозов «Восход», «Дружба», им. Синдрякова, «Игенче». В завершающем году 10-й пятилетки кандидатские карточки получили продавец райпо Ф. Х. Ахметова, мастер маслозавода С. М. Хусаинова, токарь колхоза «Игенче» М. А. Галимов, главный инженер колхоза «Восход» А. Н. Данилов и другие.

Все во имя человека, для его блага

В десятой пятилетке народное хозяйство страны развивалось в соответствии с курсом, определенным XXV съездом КПСС. Национальный доход страны по сравнению с девятой пятилеткой увеличился на

400 млрд. рублей.



4/5 национального дохода было использовано на потребление населения, жилищное и социально-культурное строительство.



Перекрывающая нормы

У механизаторов, живущих заботами о будущем урожае, много хлопот и в эти зимние дни. Организованно проходит в колхозе «Заветы Ильича» вывозка на поля органических удобрений. С начала нового года на участки, предназначенные под посев кормовых культур, вывезено более 3.000 тонн органики.

На доставке удобрений заняты водители колесных тракторов Николай Исаев и Михаил Маринин. На расстояние 3—4 километра они совершают в день по 10—12 рейсов и вдвое перекрывают сменные задания.

Систематически выполняют норму и водители гусеничных тракторов — Виктор Исаев, Николай Белогубов, Александр Ворков. Все механизаторы активно включились в социалистическое соревнование.

Старательно трудятся занятые на погрузке удобрений Анатолий Ворков и разбрасывании выгруженной в поле массы Александр Оськин.

Механизаторы хозяйства приступили также к накоплению влаги. Снежной пахотой заняты Иван Пылаев и Михаил Логинов.

Р. АНИКИНА.

За щедрый гектар

Механизаторы колхоза в эти дни вывозят на поля органические удобрения. Этой работой занят специализированный отряд.

Шоферы Анатолий Иванов, Виктор Гаврилов, Анатолий Леверкин на самосвалах ежедневно доставляют к месту разгрузки десятки тонн перегноя. Добросовестно справляются с порученным делом трактористы Федор Кузьмин, Леонтий Антипов, занятый на погрузке Аркадий Абрамов.

Только за последние дни механизаторы вывезли в общей сложности более 900 тонн органических удобрений. Вывозка удобрений продолжается.

А. МАКСИМОВ.
Колхоз «Восход».

К НОВЫМ ВЫСОТАМ

ДЕСЯТАЯ пятилетка была для тружеников колхоза «Татарстан» периодом плодотворного труда, значительного увеличения производства животноводческой продукции.

Несмотря на сравнительно низкий бонитет почв наши земледельцы получили в среднем с гектара по 16,12 центнера зерновых и зернобобовых культур, 152,33 центнера сахарной свеклы.

Неплохо потрудились и наши животноводы. За минувшую пятилетку они произвели 33.232 центнера молока и 8.049 центнеров мяса. Перевыполнены народнохозяйственные планы по продаже государству молока и мяса.

В достижении этих успехов велика заслуга комбайнеров Вагиза Абдрахманова, Габбаса Асадуллина, трактористов Асгата Зайнуллина, Фохта Мугинова, Асхата Гиниятуллина, шофера Замира Давлетшина, телятницы кавалера ордена Трудового Красного Знамени Гарнии Бильдановой, доярки Ильхамии Шакуровой и др.

В одиннадцатой пятилетке земледельцы и

животноводы наметили более высокие рубежи. Они поставили перед собой задачу добиться более высоких результатов. С каждого гектара земледельцы решили получить в среднем по 21 центнеру зерновых и зернобобовых культур. Для осуществления намеченного ведется деятельная подготовка к предстоящим полевым работам. Под посев яровых безотвальным способом обработано 1500 гектаров. Нынче мы будем производить сев только перспективными сортами. В достаточном количестве заготовлен семенной материал, который доведен до требуемых посевных кондиций. В эти дни механизаторы особое внимание уделяют подготовке техники к весне.

Для механизаторов, которым предстоит участвовать на севе, разработаны меры морального и материального поощрения. Партбюро и правление колхоза придают большое значение организации социалистического соревнования. Ремонт техники идет успешно. Из 16 тракторов отремонтированы 12. Приводится в исправное состояние прицепная тех-

ника и сельскохозяйственный инвентарь. Этой работой занято специальное звено из 8 человек. В его составе опытные механизаторы. Во главе звена помощник бригадира по технике Гаваз Ибрагимов. Опытные механизаторы Нургаяз Нурмухамметов, Рафик Мингалимов, Рафик Салахов, Ильгиз Ахметвалеев отремонтировали все 8 культиваторов, 220 из 243 имеющихся борон. Ремонт остальных предполагают закончить к 20 января.

На ударную вахту по достойной встрече XXVI съезда КПСС встали и животноводы. В первой декаде января они получили от каждой коровы на 500 граммов молока больше, чем на этот же период прошлого года. До 11 килограммов довели суточные надой передовые доярки Асия Мифтахова, Аклима Шигапова и Ильхамия Шакурова.

Дойное поголовье содержится на полноценном рационе, потому что о кормах мы позаботились заблаговременно. Особое внимание уделяем подработке кормов. Хорошо идут дела у мастеров откорма скота.



Так, Амина Сафина, Амина Мингалимова получают по 700 гр. среднесуточных привесов.

За годы минувшей пятилетки в хозяйстве выросли новые объекты — 3 коровника, рассчитанные на 300 голов, зерносклад, кормоцех, мельница, птичник, телятник на 150 голов. В стадии строительства здания ремонтной мастерской, новой школы, правления

колхоза.

В настоящее время труженики хозяйства внимательно изучают проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии и полны стремления новыми трудовыми достижениями встретить форум коммунистов страны.

З. БИЛЬДАНОВ,
председатель колхоза «Татарстан»,
кавалер ордена Ленина.

С маркой «Моссельмаша»



Москва. Успешно выполнил социалистические обязательства этого года коллектив завода «Моссельмаш». Досрочно завершена намеченная в честь XXVI съезда КПСС дополнительная программа — реализовано сверхплановой продукции на 190 тысяч рублей.

Моссельмашевцы взяли курс на технический прогресс. За последнее время на предприятии освоено новое высокопроизводительное оборудование. Сегодня станочный парк в основном состоит из автоматов, полуавтоматов и специальных агрегатных станков.

На снимке: готовая продукция завода — редукторы к сельскохозяйственным машинам.

(Фотохроника ТАСС).

• Изучаем проект ЦК КПСС ЕСТЬ ЕЩЕ РЕЗЕРВЫ

Работа в животноводстве давно стала для меня делом привычным. Немало проработали в этой отрасли и мои товарищи Султан Хасанов и Вагиз Галимов. В настоящее время мы втроем обслуживаем на откорме 280 голов крупного рогатого скота.

Мы приняли бычков в группу доращивания в начале лета. Благодаря нашим усилиям, животные хорошо прибавляли в весе. Среднесуточные привесы на голову в течение лета составляли 900—1000 граммов. И, затем, с переводом на стойловое содержание, показатели среднесуточных привесов не снизились. На откормочные площадки в достаточном количестве подвозят жом, нет недостатка в других кормах.

В нашем хозяйстве трудится немало животноводов, ставших настоящими мастерами откорма. Из таких, например, Миннеруй Махмутшина, Гутьсум Мухамметова, Марбия Туктамышева, Ильхамия Бакаева и другие. Несомненно, благодаря общим их усилиям, межхозяйственное объединение успешно реализовало задания последнего года пятилетки.

Если планом было предусмотрено получить 7,400 центнеров валового привеса, то задание это осуществлено на 7,518 центнеров. На приемный пункт отправлено 5,665 голов КРС, что также намного превышает плановое задание. Достижением хороших результатов отмечена для нас в целом десятая пятилетка.

Сегодня животноводы объединения им. Тукая, как и весь советский народ, полны желанием достойными трудовыми подарками ознаменовать предстоящий XXVI съезд КПСС. В эти дни труженики наших ферм с большим вниманием продолжают изучать проект Центрального Комитета к XXVI съезду партии.

В проекте записано: «Шире использовать возможности роста производства говядины путем интенсивного выращивания и откорма молодяка крупного рогатого скота, сокращения сроков откорма». Строки эти относятся и к нам, работникам межхозяйственного объединения по откорму крупного рогатого скота. Особое внимание было уделено этому положению и на прошедшем недавно открытием партийном собра-

нии, посвященном изучению проекта. На нем, наряду с достигнутыми нашим коллективом успехами, были отмечены также недостатки, вскрыты неиспользованные резервы. Хочу остановиться лишь на некоторых моментах, высказанных с трибуны этого собрания. Так, несмотря на неплохие показатели в выполнении текущих планов, в последние годы объединение сдает взятые когда-то высокие позиции. Низки среднегодовые показатели суточных привесов — всего лишь 672 грамма. Не на должном уровне среднесуточный вес одной головы — 382 килограмма. Таким образом, взятые социалистические обязательства по этим пунктам невыполнены.

И причин тому достаточно. Одна из главных в том, что бытует еще различное отношение животноводов к своим обязанностям.

Немало и таких причин, устранение которых требует дополнительных материальных затрат. Например, для полной механизации работ по очистке помещений от навоза, необходимо произвести реконструкцию

корпусов, а на транспортную линию наложить специальные решетки. При таких условиях, мы бы могли содержать скот на интенсивном откорме в течение 130—140 дней вместо привычных 100—110, что, в свою очередь, дало бы возможность намного увеличить среднесуточный вес животных.

Мы предполагаем перейти в ближайшем будущем на метод беспривязного содержания скота. Это намного облегчит труд животноводов. Однако успешному осуществлению наших замыслов мешает отсутствие необходимого оборудования для проведения соответствующей реконструкции. Поэтому, в строку проекта, в котором речь идет об откорме крупного рогатого скота, следовало бы добавить: предприятиям по производственно-техническому обслуживанию села необходимо оказать действенную помощь в комплексной механизации отрасли. В этом видится одно из главных условий наших дальнейших успехов.

Г. АХМЕТСАФИН,
рабочий межхозяйственного объединения по откорму крупного рогатого скота.

Встреча с увлеченным человеком

В Ульяновске живет и работает капитаном теплохода «Метеор» в Волжском речном пароходстве наш земляк, уроженец дер. Темерлик А. А. Пирогов. Ему было лет пятнадцать, когда он впервые встретился с Александром Блоком, точнее, прочитал его, показавшиеся ему совершенно непонятными, стихи. Подросток не мог тогда знать, что с годами поэт прочно войдет в его жизнь, станет предметом глубокого изучения, размышления над его сложной судьбой и неповторимым творчеством.

А сегодня в Ульяновске А. А. Пирогова относят к числу самых больших знатоков поэзии Блока, высоко оценивают его, как пропагандиста книги, знаний. Полон ярких впечатлений вернулся он в прошлом году из Москвы, где участвовал на торжествах по случаю 100-летия великого поэта.

Такое вступление мы предпосылаем к сообщению о том, что вскоре после этих событий Анатолий Алексеевич приехал в Нурлат и охотно откликнулся на просьбу книголюбов города встретиться с ними, рассказать, о Блоке, о своих литературных поисках.

Насыщенными были

для А. А. Пирогова дни 28 — 29 декабря. Его в трех аудиториях слушали старшеклассники первой и второй городских школ, а затем гость был приглашен в Дом культуры. Беседа проходила в малом зале, где удобно разместилась любовно

обошлось без вопросов, которых у нурлатских любителей поэзии оказалось немало.

В знак благодарности за интересную встречу второй секретарь райкома ВЛКСМ Мадина Муратова вручила гостю юбилейный выпуск из-

тересовался биографией и судьбой легендарного полковника Гае, под водительством которого знаменитая Железная дивизия в 1918 году освободила от белогвардейцев Симбирск — родной город Ильича. Книголюб проинтуудировал всю литера-

захоронен Паустовский), — ездил в Киев — город героев его книги «Далекое годы»...

Нас радует, что Анатолий Алексеевич не упускает малейшей возможности общения с земляками. В год 50-летия Татарской АССР он обратился через районную газету «Дружба» к будущим поколениям со статьей, выдвигающей проблемы охраны природы, бережения родного края. Готовы к публикации в нашей газете размышления А. А. Пирогова о книге Василия Субботина «Роман от первого лица», представляющей большой общественный интерес и имеющей огромное воспитательное значение.

А к выражениям искренней благодарности нурлатских книголюбов Анатолию Алексеевичу за интересный рассказ о яркой поэзии Блока остается добавить, что подобные общения с людьми, богатыми по натуре, увлеченными, всегда оставляют добрый след в памяти человека и, несомненно, помогают ему обрести знания, расти духовно.

Г. ДАВИДОВА,
зам. председателя
правления районного
общества любителей
книги.

ДОБРЫЙ В ПАМЯТИ СЛЕД

оформленная им же самим фотовыставка, содержащая редкие и интересные фотографии, законичные под ними подписи. Отдельно представлены были снимки, сделанные в Шахматове (бывшая усадьба Блоков) при последнем посещении Пироговым этих мест.

Выставку венчали портрет молодого поэта, красиво оформленный календарь со словами А. М. Горького: «Блоку — верьте, это настоящий — волею божьей, — поэт и человек бесстрашной искренности».

Два часа длился рассказ Анатолия Алексеевича о Блоке, сопровождавшийся чтением замечательных творений поэта. И присутствующих не могли не удивить широта познаний книголюб, глубина исследования им творчества поэта. И, конечно, не

люстрированной книги «Советский Татарстан».

Живой интерес вызвала у собравшихся общественная деятельность и самого А. А. Пирогова. Уже много лет Анатолий Алексеевич состоит членом клуба книголюбов «Прометей», созданного при Ульяновском магазине «Политическая книга» и, являясь заместителем председателя Совета данного клуба, активно участвует в его работе.

«Товарищи по клубу знают Пирогова как человека увлеченного, широких и разносторонних интересов, — читаем мы в газете «Ульяновская правда». — Книжки для него не самоцель, а окно в мир. Он черпает в них полной мерой знания из области литературы и искусства, истории и краеведения, науки и культуры...» И дальше: «Как-то Пирогов заин-

тури о Гае, в том числе книгу Александра Дунаевского «По следам Гае». И когда местная печать объявила викторину «Что вы знаете о Гае?», Анатолий Алексеевич оказался ее победителем. Больше того, он вошел в Волжское речное пароходство с предложением увековечить память Гае в названии судна. И теперь волжские воды бороздит теплоход с гордым именем «Комдив Гае».

К этому непременно надо добавить, что в читательской судьбе А. А. Пирогова прочно заняли место А. С. Пушкин, Иван Бунин, Константин Паустовский... И страстно увлеченный их жизнью, творчеством, Анатолий Алексеевич посетил многие пушкинские места — Михайловское, Тригорское, Святогорский монастырь... Был в Тарусе на Оке (там,

Товары — народу



Новгородская область. Термосы разных форм и емкостей — основные товары народного потребления, выпускаемые Маловишерским стекольным заводом. Из года в год предприятие наращивает производство этих изделий. В 1981 году их выпуск намечено увеличить на 12 процентов.

На снимке: работница Наталья Григорьева показывает новые термосы емкостью 0,17 литра. Они удобны для хранения детского питания.

(Фотохроника ТАСС).

Весело живем...

Недавно в Ново-Альметьевской средней школе прошел вечер отдыха, организованный культурно-массовым сектором комитета комсомола. Программа вечера включала много интересных мероприятий, в том числе конкурс стихов и песен. Слушатели особенно тепло приветствовали выступление Гульсены Нуртдиновой, Наиля Мухтаровой, Мансура Зайнесова, Гузель Нутфуллиной, Галины Зубовой. Затем были организованы различные игры и танцы.

В предновогодние дни учащиеся 5—6 классов — члены кружка художественной самодеятельности — осуществили постановку пьесы «Снегуркина школа». Она тепло была встречена зрителями. Особую симпатию всех завоевали исполнители главных ролей Каримова (Снегурка), М. Хамматова (Дед Мороз), В. Валиева (Волчок) и другие.

Г. ЗАРИПОВА,
старшая пионервожатая.

Зам. редактора
Г. А. ДАВИДОВА.

ЗА РУБЕЖОМ



Тысячи японских крестьян, прибывших со всех концов страны в Токио, провели митинг протеста (на снимке). Они потребовали установления стабильных государственных закупок продовольствия и увеличения ассигнований на нужды сельского хозяйства.

Сегодняшняя японская деревня переживает серьезный кризис. Принудительное сокращение посевных площадей риса — главной сельскохозяйственной культуры страны, а также уменьшение из года в год государствен-

ных закупок продовольствия и искусственное занижение монополиями закупочных цен в условиях захлестнувших страну инфляции и роста дороговизны приводят к массовому обнищанию крестьянства. Достаточно отметить, что лишь четверть деревенских семей существует непосредственно за счет сельскохозяйственного труда. Остальные вынуждены заниматься побочными заработками или продавать землю и бросать занятие сельским хозяйством.

Фотохроника ТАСС.

Кино помогает в учебе

Курманаевское среднее профессионально-техническое училище, как говорится, только становится на ноги. Сейчас здесь проходят подготовку 300 человек. Обучением курсантов необходимым дисциплинам, воспитанием в них самого главного качества — любви к своей будущей профессии заняты 34 педагога и мастера. Обеспеченность училища разнообразной техникой дает возможность тщательно изучить устройство сельскохозяйственных машин, проводить на должном уровне практические занятия и лабораторные работы. Немаловажную роль в успешном овладении курсантами избранной профессией играет кино.

Хотя в газете и не опубликовано...

Ф. Шагеев из Кичкальни в своем письме в редакцию жаловался на отсутствие в магазине товаров первой необходимости — соли, керосина и т. д.

Кинопоказ широко используется на уроках. Он помогает учащимся глубже усвоить специальные знания, а также активно пропагандировать передовой опыт. Поэтому в училище наряду с различными марками сельскохозяйственной техники, есть в немалом количестве и киноустановки. Успешно применяются кинопоказы на уроках и преподаватели гуманитарных предметов. В ближайшее время предполагается организовать показ ряда кинофильмов и кинофрагментов под общим девизом: «Живешь на селе — знай технику». В эту серию войдут также фильмы как «Хлеборобы», «Специалисты — для Нечерноземья», «Хранение сель-

скохозяйственной техники», «Кадры — селу», «Гигиена труда механизаторов» и другие научно-популярные фильмы.

Отраден тот факт, что курсанты научились самостоятельно пользоваться киноаппаратурой. Для этого в октябре прошлого года были организованы специальные курсы. Успешно окончив их, более ста курсантов получили удостоверения киномехаников. А полученные знания — никогда не помеха.

Наша фильмотека и районный отдел кинопроката стараются своевременно обеспечить училище необходимыми кинофильмами.

А. САГИРОВ,
заведующий фильмотекой.

ли. В начале декабря прошлого года в магазин завезли 2.000 литров керосина. Выяснилось, что соль в продаже бывает постоянно. В этом году в магазине будет работать второй продавец.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашском языках.

Объем — один печатный лист.

Заказ № 6.

Наш адрес и телефоны: 423000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74.
Редактор — 2-12-14, ответ. секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому языку — 2-14-16, чувашскому — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.